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Budapest, jui. 31. Ma közli 
a hivatalos lap az állami közszol­
gálati s egyéb alkalmazottaknak 
nyújtandó előlegről a rendeletet, 
amely a vármegyék és munkás- 
biztosítási hivatalnokokra is vo­
natkozik, Minden hóra a fizetés 
15 százalékát folyósítják előlegké­
pen Julius 3-től. Augusztus 30-én 
2 havi előleget egyszerre kapnak 
meg a tisztviselők, vagyis 30 
százalékot.

Buda pest, jul. 31. A Bu­
dapesti Hírlap jelenti: Az adóki- 
veiéssekkeí kapcsolatban kitűnt, 
hogy 300 tőzsdés ismeretlen helyre 
távozott s rajtuk adót nem lehet 
behajtani.

Budapest, jul. 31. A Buda­
pesti Hírlap Írja, hogy a minisz­
tertanács a tisztviselők fizetésren- 
dízésével kapcsolatban foglalko­
zóit a tisztviselők sialusrendezé- 
sévei, ami a tisztviselők létszámá­
nak alapos csökkentésével jár. A 
minisztertanács terve a Takaré­
kossági Bizottság elé került, 
amely megteszi a javaslatot az 
ősszel végrehajtandó nagyarányú 

I tisztviselőredukcióra. A pánzügy- 
j minisztériumban n ár meg is kezd- 
1 té’< ma a siatusrendezéshez való 

előkészü eteket és a tisztviselők 
újabb elbocsátását.

A Sziovenszka Politika jelenti 
Karlsbadból: Pasics rosszabbra 
fordult állapota komoly aggoda­
lomra ad okot. Betegsége már 
lelki erejét is teljesen aláásta. 
Gyomorhurutja erősen akutul vált, 
állandó injekciókra van szükség, 
a ni az orvosokat isnyuglabrihj v 
Pasics a politikai eseményekkel 
szemben is teljesen apatíkus. Apá­
tiájából csak egyszer tért magá­
hoz, amikor közölték vele, hogy 
Radios meg akarja látogatni Karis- 
batiban; ez ellen Pasics tiltakozott.

B é c s, jul. 31. A bécsi rend­
őrség értesülése szerint Reinitz 
Jakabnak, akit több zsidó keres­
kedő meggyilkolása miart a szat­
mári román törvényszék életfogy­
tiglani fegyházra iléit ee év tava­
szán, sikerült megszöknie a szat­
mári fogházból. A máramarosi 
törvényszék külön bizottságot 
küldött ki Szalmára annak kide­
rítésére, hogyan szökhetett meg, 
Reiniiz. Szatmári távirat érkezett 
ma a budapesti főkapiánysághoz, 
amelyben jelzik, hogy Reinitz állí­
tólag Budapest felé menekül.

Szombathely, jul. 31. 
Szombathelyen az antanttisztek 
jogtalan fellépésével kapcsolatos 
tüntetésre vonatkozólag megálla­
pították. hogy a lakosság tünte­
tése csakis a francia tisztek ellen 
irányult, akiket karhatalmi kiren­
deltség kiséri ki a vasútállomásra, 
viszont az olasz és angol lisztek 
gyalogosan mentek ki a pályaud­
varra a tömeg éjanzése közben 
Az antant tisztek Le Bleu francia 
ezredes vezetésével hatodait be a 
vármegyeházába. Le 8!eu ugyanis 
egy Kovács nevű tiszthelyettestől 
megkapta a vármegyeháza hely­
színi rajzát. Ez a tiszthelyettes a 
szombathelyi hadigondozó hiva­
talnoka, voll, aki már több Ízben 
bocsátott ilyen adatokat az ellen­
őrző bizottság rendelkezésére. 
Most nem várta be az eredményt, 
hanem Jugoszláviába menekü t a 
rokonaihoz.

Budapest, ju'íus 31. Az 
osztrák magyar közös dzlegációs 
brzoAtsäg minden valószínűség 
szerint szeptember-októberben fii 
össze. A tárgyalásokat háromtagú 
döntőbizottság fogja vezetni.

Egymást kontremirtáiják a hámuaj- 
donosok az eladó- házak árának 

leszorításával.
Kétszáz eladó ház van Baján. — Az ingatlanok 
értéke a felére, — meg a harmadára esett.
Aki figyelemmel kiséri pénzünk 

javulásával kapcsolatosan a föld 
és házingatlan árakban beálló 
nagy változásokat, azok megle­
petten tapasztalják, hogy az ingat­
lanok ára mennyire leeset. Földet 
magyar holdanként ma már lehet 
venni 7—8 millió koronáért, ho­
lott egy évvel, ,sőt fél évvel ez­
előtt is még 18—20 millió koro­
nái kértek érte.

A házingatlanok árában ugyanez 
a folyamai ment végbe. A pénz 
megdrágult és keresett portéka 
leit. Evvel szemben a házak meg- 
olcsultak. Vannak házak, amiknek 
az értéke a felére, sőt a harma­
dára esett Se. Házai senki venni 
nem akar. Az embereknek nincs 
pénzük házai venni. Mindenki 
csak eladni akar. Ez a pánikszerű 
menekülés a háztulajdontól szin­
tén lenyomja az árakat, épugy 
mint az értékpapír piacon, amikor 
vevő nincs, csak eladó. Valaho­
gyan az az impressziónk, hogy a 
háztulajdonosok egymást korure- 
minálják a házárakkal, amikor 
merő konkurreneiábói egymást li­
citálják le az olcsóság vizérléniá 
jába. Ma beszélgetést folytattunk 
egy ingatlanügynökkel, aki ezeket 
mondotta :

— A szanálás teljesen fejete- 
tejére állította a viszonyokat. Meg­
fordult a helyzet. Míg azelőtt a 
konjunktúra buja virág ása idején 
mindenki csak vermi akart és sza­
badi) ni szereteti volna a rossz 
papirospénztől, addig mos1 min­
denki a készpénzhez ragaszkodik, 
azt keresi és túl akar adni az in­
gatlanán, Ma az a helyzet, hogy 
Baján kétszáznál több eladó ház 
van, de vevő egyetlen sincs. Pe­
dig ma már az árak is mások, 
szívesebbek, konveniabilisebbek, 
mint egy év c óit. Egy szanáiásos 
eszíend 3 leforgása alatt az ingat­
lanárakban 50 —60°/o-ob áresés 
jelentkezett, ami szintén egészség­

telen ugyan, de viszont el kell 
ismerni, hogy B Járt a házak chi- 
kagói felhőkarcolóknak képzelték 
magukat, oly magas régiókban 
pöffeszkedtek a békebeli árak fe­
lett. A szanálás most az ingatlan­
árakat is leszállítja arról a magas 
lóról, amelyre felkapasxk dtak.

A búza ára 1995. |uiius 30-á 
Bpesten 367,500 korona 
Baján 330.000 korona

Á házbérfizetés 
feltétéiül.

A szombati házbérnegyed al­
kalmából a közönség figyelmét 
uihól felhívjuk, hogy a lakásbér 
az 1917. évi november havi bér­
nek 30 százaléka fizetendő ház­
bér és 3 százaléka közüzemi pót­
lék fejében. Egy 1917. évi korona 
után fizetendő 4350 korona, köz­
üzemi pótlék címén 435 korona. 
Aki májusban megfizette a teljes 
kincstárt haszonrészesedést, az 
augusztus elsején nem tartozik 
ezen a címen semmit sem fizetni, 
tehát ezeknek a lakásbérlőknek 
4785 a szorzószámuk. Aki pél­
dául 1917-oen 80 koronát fize­
tett egy regyedre, az 80- - zor 
4785 koronát, azaz összes 382 800 
koronát fizet.

Bolt- és mühelybérnél 7250 a 
tiszta házbér és 435 a közüzemi 
pótlék, tehát a szorzószám 7685. 
Aki májujbrri kifizette a kincs­
tári hasz r,részesedést, az n őst 
minden 1917-es korona mán 
7685 k rónát fizet. Valaki fize­
ted 1917-ben a bal ja után ne- 
gyedenkint 120 koronát, az most 
fizet 922.200 koronát.

1 iy esetekben természetesen a 
háztulajdonos sem tartozik a vá­
rosi adóhivatalnál kincstári ha­
szonrészesedést befizetni.
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I V Saison cikkek nagy kiárusítása
Szandálok, fehércipők

mélyen leszállított áron 
Kai tarinkajózsefés Fia Cipőáruházban. Telefon206.

;%V..
nyg .% <—<!,í—

J.. -



iíf25. augusztus 1

szeinQvegek, csiptetők eredeti 
(védjegyes) Zeiss és Meniscus 
lene-ékkei. Receptmunkák s ja­
vítások gyorsan, pontosan s 

olcsdn készít'nek.

felszerelések, raketek, tennis 
tára, szakfényképészeknek kft- labdák, boxfelszerelések stb. 
lön nagybani osztály. Gyári 8(b. A világhírű Liga-Scrum 
árakból nagy árengedmény, j készítmények dél magyarországi

' eeyedárv.phása.________
iek, gummiáruK, kötszerak „Tatra" Hygisnihus babakelsngyék nagy trfilaeiíéKban. 
Szabadalmazott „Compress" haskötők mérték utSn készülnek.

FÉNYKÉPÉSZETI
cikkek és készülékek nagy nk-

SPORTSZEREK

Vőrösmarthy ucca 8.
(Központival szemben.)

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK
E alkatrészek, villamossági 

anyagok, erős és gyengeáramú 

szerelések legolcsóbb napi áron.

Tragikus versengés.
Amikor a szénás-szekér 

meg akarja előzni a 
hordós kocsit.

A sí itésnek és a közlekedési 
rend be nem tartásának számlá­
jára kell Írni azt a szerencsétlen­
séget, ami sze.dán reggel történt 
a Vársdi L. Árpád u cában a 
Kiscsávoly felé vezető vasúti so­
rompó közelében.

Ezen a forgalmas útszakaszon 
Kiscsávf’ly felől a bajai széna és 
szalma piacra sietett be szénával 
alaposan megrakott szekéren 
Deltl Rudolf 53 éves bajai nap­
számos (lakik Erzsébet királyné­
ul 12 sz. a.) Deltl szekere élőit 
egy hordákká! megterhelt kocsin 
haladt szabályos íassu ütemben 
Halkó M Italy, csávolyi szü etésii, 
56 éves kocsis (lakik Bajin Ka- 
tona-ucca 7. sz, a.) Detti meg­
akarta előzni székeiévé! Haikó 
kocsiját. Ostorával a lovak közé 
vágott, mint zsidó az egy lónak, 
hogy lovait trapp menetre ösztö­
kélje. Rt is kiálliott Halkóra, hogy 
térjen ki a szénás-szekér utjából, 
de Halkó rá sem hederitett, i 
mert ő is teherrel ment kocsiján. í 
Ekkor Deíti ki akarta kerülni 
Haikó kocsiját a forgalmas utón: 
éppen nagyon sok kocsi közleke­
dett a Szegedi-uton. A széna 
versenyre keit a hordókkal s ez 
okozta a szerencsétlenséget. A 
hirtelen kanyarulatos kerülés al­
kalmával ugyanis Detti kocsija 
felborult, Detti magas ívben le­
esett az u! kövezetére a felborult 
szénás-szekér tetejéről és pedig 
szerencsétlenül, hogy a feje tete­
jére esett és több helyen bezúzta 
a koponyáját. Olt terült el az ut 
porában véres fejjel.

A szerenc-.éílcnséghez legott 
odasietett a közelben posztuló 
rendőr, aki a forgalom zavartalan 
lebonyolítására ügyel. A véres 
fejű napszámost felszedték az ut 
porából és a balra fekvő vásár­
téri mezőség füvére fektették, 
hogy ne akadályozza tovább is a 
kocsik forgalmát. A szénásszeke­
ret helyreállították, felrakták rá a 
szénát és tovább hajtották. A 
sietős doigu Detti Rudolfot pedig 
a kihívott mentők a közkórházba 
szállították. Detti ál'apota nem 
súlyos.

A szénás-szekér tetejéről leesett 
Detti Rúd nf it, Djsebetnek bekö- 
tözéíe uián elengedték a kór­
házból.

Vérmérgezésben meghalt a Pécsre 
delegált szerb szénbiztos.

— Halált okozó tyukszarrtvágás —
Ma reggel tragikus körü'mé- 

nyek között, váratlanul meghalt 
Kojity Mihály, a jóvátételben ki­
adandó szén átvételére Pécsre 
rendelt jugoszláv delegátus, akit 
gyászos emlékű Trianon igazság­
talansága rendelt oda.

A 60 év körű í Kojity Mihály 
szénbiztoa hosszú hónapok óta 
tartózkodott már Pécseit, bohém- 
életű agglegény vöd, aki szíve­
sen barátkozott a magyarokkal s 
keres'e is, szerette is a magyar 
társaságot s ezért bizonyos nép­
szerűségben vo t része. Halálát 
valóban tragikus véletlen okozta.

Az elmúlt héten Kojity öt na­
pig Belgrádban volt, ahol tyúk­
szemet vágatott. A kés megsér­
tette a lábát, de a jelentéktelen­
nek látszó sérülésre nem fordí­
tott gondo1, már csak azért sent, 
mert a sérülés külsőig behe-

l gedl. Néhány nap múlva azon­
ban a lába dagadni kezded. Vér- 

, mérgezést, illetve oibáncot ka- 
I putt, amely egyre vészedét íre­

sebbé vált. A kezelő orvos a 
mentők kocsiján szombaton be­
számítana a pécsi sebészeti kli­
nikára. A klinikai orvosok nyom­
ban kezelés alá vették, de már 
akkor kijelentették, hogy lehetet­
len az életnek megmenteni, leg­
feljebb meghosszabbítják az éle­
tét néhány órával, ha a lábát am­
putálják. Az orvosi műtét tény'ey 
már csak órákra tudta meghosz- 
szabbitani az éleiét, mert mára a 
halál megváltotta szenvedéseitől.

Úgy betegségéről, mint ha’á á- 
r I értesítették a pécsi szerb kon­
zulátust. A tragikus végei ért 
szerb delegátust Pécsett temet­
ték el.

Ku'iiics jajveszékelésére a föl­
deken dóig zó munkások oda­
futottak s valahogyan elkergettek 
áldozatától a megvadul bikát. 
Ez azonban nem ment valami 
könnyen, mert a bika szembe 
sza i a segélyhozókkal s nem egy 
munkást kergetett meg a merőn. 
Végül is kutyák segítségével meg­
fékezték s megkötözték a község­
nek a vér szagától még jobbon 
felngerlődött alkalmazottját: a 
hatalmas tenyészbikát.

Kulisicsot életveszélyes sebei­
vel beszállították ma a bejár köz- 
kórházba.

Ma megkérdezték Kulisies Máté 
állapota felől a kórhazat, ahonnan 
azt a választ kaptuk, tmgy Ki: i- 
sics állapota sem éleve zéyts 
A bika gázolásának egy súlyos 
következménye lesz Ku i ic-n i, 
hogy a jövőben nem fogjak érde­
kelni a nők.
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Az aranymadár
Filmszkeccs 3 film és 3 sz npadi résiben. 10 énekszám, 14 láncszám. 1 

Chaplin és Jacki Coog»n személyesített fellépte.
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Bika ragaszkodók, kötél szakad vala
Amikor a községi bika nem respektálja 

a községi gulyást.
(Saját tudósításunk.) A nyár 

minden évben meghozza a maga 
egyéni szenzációját. Egyiknek 
ilyet a másiknak amolyant. A kis 
Málételke községnek, ahol minden 
második ember a Piukovics nevet 
viseli s ilyen formán az egész 
község egy rokonság, az idén az 
a szenzációja akadt, hogy teg­
napelőtt a község bikája felöklaite 
és összetiporta a községi gulyást.

Az eset úgy történt, hogy Maté- 
telke községnek van egy hatal­
mas bikája, ami már sok galibát 
csinált a községnek ás a környék­
belieknek. A hatalmas tenyész­
állat sűrűn kirúg a hámból s ilyen­
kor mindenki ész nélkül menekül 
a megvadult monstruózus állat 
elől.

Ez történt tegnapelőtt is. Kuli-

sics Máté községi gulyás reggel 
végigtörölte a községet, hogy 
azok a gazdák, akik a községi 
közlegelőre szokták kicsapni jó­
szágaikat, hajtsák az uccára állat­
jaikat. Kulisies azután kiterelte & 
jószágot a járási közlegelőre, 
ahol az állandó nyári legelőn j 
tartott gulya közelébe hajtotta a j 
naponként kibocsátott teheneket. 
Amikor a község tenyészbikája 
meglátta Kulisicsot. nem tudni 
mitől, de az ingerlékeny szörnye­
teg megbokrosodott s vadul neki 
száguld ott Kttlisicsnak. Az köz­
ségi gulyás el akart menekülni a 
felbőszült vadállat elől, de a 
bika frisebb voit, utolérte, fellökte, 
szarvaira kapta és a levegőbe 
dobta, majd a földre zuhant em­
bert össze iporta.
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138 millió tűzkárt térit 
meg az Első Magyar Ált. 

Biztositó a IV. major 
leégett istciftójáért.

A máiéházai IV sz. majorban 
az E ső Magyar Általános Bizto­
sító Társaság részéről Rosznaky 
Rezső kiküldött kárbecslő az 
anyaintéze tői, Oppenheim Sándor 
fiókfőnök pedig Bujáról, azonkí­
vül Baja város részéről dr. Reiser 
Antal gazdisági tanácsos és Nagy 
Márton műszaki tanácsos tartot­
ták meg a he yszini szemlét és a 
kárbecslést. Az istálló épület tető 
szerkezetében esett kárt 88 millió 
koronára becsülte a társaság ki­
küldötte, mert az istálló tetőzet­
nek egy tekintélyes részét meg­
mentették a iángok martalékából. 
A város egyébként nem jár, 
rosszul a tűzesetből kifolyólag, 
mert a régi, öreg, rozzant istálló 
helyett most kap egy uj istállót, 
ami sokáig dacolhat m jd az idő 
vasfogával. Az istálló padlásán 
felhalmozott két v,aggon búza 
készletért 50 millió korona kár­
térítést ad az Első Magyar Ad: 
Biztosító Társaság. Ennyire be­
csülték ugyanis a kart, mert a 
búza nem egeit el, hanem az ol­
tás alkalmával vízzel öntötték le 
azt is s mert kellő időben nem 
tették ki a tiapsugtuak szántó 
hatásának, azért az megdohoso-

fogását
kérem

oiv,
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zandálok és fehér cipők $

rendkívül olcsó árban és nagy választékban I
STELLNilí£ XS1GMOND cipő&z!etében9 Vörösmarthy u I, H

s ma már csak takarmányo- 
céJokra tehet használni. A 

iüzvizsgálat estig tartott, akkor 
a bizottság a város kocsiján 
visszatért. A mai napon délben 
tanácsit ést tart a város, amely 
eié a tűzkár felbecslést jóváha­
gyás végett beterjesztette Reiser 
Antal dt. gazd.

I Ű n

tanácsok. Díibeti

In. L 
isára 
|aug. 
)una 

lett

ríj
III

iával
jtezé-

Ictsk-
Jeleg
lend-
Isült,
nemű
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telefonálja tudósítónk hogy a 
tanács elfogadta a megállapított 
összeget a szenvedeti tűzkár biz­
tosítási etlené'íékétU,

— sy?a délben ülést tar­
tóit a városi központi vá-
tesirimény. A törvény előírja, 
hogy az ideiglenes vriasztói név­
jegyzék elten beadott felszólamlá­
sokat és észre vételezésekéi min­
den évben tubus 31-ig bírája 
felül a központi választmány. A 
vármegye központi választmánya 
már régen ülésezett ebben a do­
logban, Baja városánál azonban a 
törvény által fxirozott inkluziv 
időpont legutolsó napjára hagy­
ták. Ma délelőtt a kézbesítők ut­
ján gyorsan összeszedtek a köz­
ponti választmány tawjaif, akik tir 
Kocsis János íb. főjegyző, a fő­
jegyzői hivatal vezetőjének prezi- 
deálasáva! ütést tartottak a kis 
tanácsteremben, amelyen eibiiál 
ták a provizórikusán összeátiitoií 
névjegyzék elleni fetszólam ásó­
kat, valamint a névjegyzékbe té­
ves adatokkal felvett vá asztók ész­
re vé élezéséit e kiigazítási kér­
vényeit

— Felgyógyult izoba- 
festő. Megírtuk pár nap előtt, 
hogy Qi va Gyula szobafestő 
agyvérzés következtében súlyosan 
meg net rgedett. Oltva! df. Földes 
Mihály orvos kezelte s mir any- 
nyira javult állap ija, hogy rövi­
desen ,'lhagyha ja az. ágyat.

— (Megindul a sülni sze­
zon. Po6; Miktus, Heltai Hugó 
színigazgató ti;kára néhány nap 
mu va megkezdi a színházi bér- 
ietszerzési. Az a véleményünk, 
hogy nehezen fog menni a bér­

lés, mert először hallatlanul

versa! paszta 
csodaszer!

3 reap alatt kürt egeret, patkányt, sváts- 
bogarat. — Egyedüli árusítója Bajám az

Apolló-
iSlaísxeríár.

nagy a pénztelenség, másodszor 
a módosabb brjaiak fürdőhelyekre 
utaztak, vagy nyári külföldi tu­
fákra indu tak. Egyébként is azt 
hisszük, hogy az augusztusi éa 
szeptemberi kánikulai hőségben 
képtelenség lesz a közönségei be­
csalni a színházba, itt Baján csak 
télen és tavaszkor lehet színházba 
járásról beszélni, de akkor is jobb 
gazdasági feltételek mellett, mint 
a mai, amikor az embereknek nincs 
pénzük szórakozásra, mert még a 
legszükségesebb kiadásaikra is 
alig tudnak annyit keresni, ami 
azokat fedezné.

— A bácskai gazdák a 
gyáriparosok elvan. A vár­
hegyei Gazdasági Egyeseid vá­
lasztmánya szombaton nem dél- 
elő(t 10, hanem 8 órakor tartja 
választmányi ülését hivatalos he­
lyiségében, a megyeházán, föid- 
Si‘nt 20 as számú szobában. Az 

; a kereskedelmi szer­
ződéseit kötésével kapcsolatban a 
vámtarifa kedvezményeket élvező 
gyáriparosoknak a mezőgazdaság 
enen intézett fámad-minak vissza­
utasítása.

Vágí István, az épitó munkás- 
hói politikai agitátorrá ved tett és 
kommunista pártvezérré fel tolako­
dott szélsőséges szocialista, aki 
— mint ismeietes a itinius végén, 
a fővárosi választások után be­
állott eseményekből — a Magyar 
Szocialista Munkáspást néven 
tömörült politikai csoport veze­
tője volt, nagyarányú titkos moz­
galmat épített ki a p o etárdikts- 
f«ra visszaállítására, Végi nem­
csak Budapesten, hantra vidéken 
is szervezkedett, sőt a külföldi 
kommunista gócpontokkal is 
összeköttetésben állott. Mozgalmá­
hoz ki! főidről kapott pénzt, sűrűn 
érkeztek számárapénzküldemónyek 
külföldről lap előfizetések címén. 
Vági ék után úgy itthon, mint a 
kii földön dr. Schweinitzer József 
rendőrkapitány a politikai nyo- 
mozőosztály helyettesvezetője nyo­
mozott. A külföldre két detektív 
kísérte el. Megállapították, hogy 
Vági éa társai Bécsben Böhm 
Vilmos és Garbai Sándor volt 
népbiztosokkal tartottak fent nexust 
a leleplezés előtt. Kinyomozták, 
hogy a Vágl-féle csoport fegyve­
res' terrorista csoportot alakított, 
amelynek cé jául uj proletárdikta­
túra kikiáltását s a polgárság 
megfélemlítését tűzték ki célul. A 
felfegyverzett ieirorieták kőzill is 
kettőt elfogtak.

Egy idő óta Hallgatnak a lapok 
a Vági-féle eseményekkel, bár a 
rendőrség fokozott figyelemmel 
kisérte Vági István pártjának 
Varga Ferenc vezérsége alatt to­
vább működő híveit. A fővárosi 
eseményekkel egy időben a vi­
déki államrendőrkapitányságok is 
nyomozást indítottak a Vagi-cso- 
port ügyébe . így néhány nappal 
ezelőtt a bajai áliatnrendőrhapi- 
tányságnak is tudomására jutott, 
hogy a budapesti Vági-csoport 
Bajára küldötte le egyik agitáto­
rát, hogy szervezze meg itt Ba­
ján a Vági-féle szélsőséges mun- 
kásesoportot. A ki kii időit met'je­
lent Baján a Cirfusz Ferenc uccui 
Munkás Otthonban és megkezdte 
a szervezkedést, az oda bejáró s 
könnyen befolyásolható Falai 
munkások meggyuGsát. Mikor 
azonban a Munkás Otthon vexe-

1sefosa

Váffi-féle szervezkedést fedeztek fel
Bajáét*

Letartóztatta a rendőrség a budapesti 
szervező agitátort és nyolc fiatal bajai 
munkást, A kiküldött kivételével min­

denkit szabadlábra helyeztek.
tősége erre rájött, kiutasította és 
kitiltotta a Munkás Otthon he­
lyiségeiből a kiküldöttet, akinek 
szervezkedési mozgalma lacsan 
haladt e-őre, mert alig tudott né­
hány é.etilen fiatal munkást meg­
nyerni a maga téveszméinek. A 
rendőrség tudomást szerzett a 
szervezkedésről és szerdán éjjel 
hajnali 4 óráig tartó munkával 
el"á litotta a budapesti kiküldöttet, 
valamint a város különböző pánt­
jain lakó nyolc fiatal munkást a 
rendőrkapitányságra, ahol kihall­
gatták őket, hogy kaptak-e és íer- 
jesztettek-e kommunista röpira- 
tokat s egyáltalán kidnak-e a 
Vági-csoport kommunista szer­
vezkedéséről. Az előállított mun­
kások semmiről sem tudtak, tilta­
koztak a vádak ellen s egyedül 
csak a fővárosi agitátort tartotta 
fogva a rendőrség, akinek kihall­
gatását ma kezdte meg dr Olt­
ványi István rendőrtanácsos, a 
bűnügyi osztály vezetője.

— A templomtorony 
órája jól jár, de rosszul
ver. Többen megkértek bennün­
ket, hogy közöljük a templomára 
ezen rossz tulajdonságát, hátha 
!e fog tenni idővel étről a hibá­
járól. Nappal esetleg még hagy- 
ján, hogv ha két óra van tizei üt 
ha 8 óra van 4-et tii.össze-vissza, 
atv'gy z kedve tartja, mert csuk 
fel kél! nézni az órára és meg 
lehet állapítani a pontos időt. De 
annál kellemetlenebb az éji íórák­
ban. Mit csináljon az sz éjszakai 
járókelő, akinek tudomása szerint 
tegyük föl II őrs van és a to­
ronyóra egyet vagy kettőt flt 
esetleg ?!

— Cáfol is postaigazga­
tóság . A hajai telefonközpont­
ról a min,ipában rövid néhány 
sorban megemlékeztünk. Most a 
szegedi postaigazgatóságtól a kö­
vetkező sorokat vettük: „B, lap­
jának f. hó 54-iki számában a 
Hírek rovaton „Szanálták a tele­
fon* elmen cikket kötői, melyben 
a bajai távbeszélő központ mű­
ködése elten általánosságban emel 
panaszt éa s. késedelmes kapcso­
lások okit a rjüizálámak tulajdo­

nítja. Erre vonatkoróiag érte sí- 
tem, hogy bár a forgalom egyez 
élénkül,"ezideig sem a bajai pos­
tahivatalnál, sem pedig ezen igaz­
gatóságnál senki konkrét panaszt 
nem emeli, ami aira enged kö­
vetkeztetni, iiogy a távbeszélő 
szolgálat kifogástalanul nyer eid- 
tánt. Ennek biztosítása érdekében 
egyébként a bajai távbeszélő köz­
pont ép E közelmúltban megfeleli- 
műszaki átal : látás melleit negye­
dik kapcBolö s/ekrennyei bővítte­
tett ki és a kiszolgáló szeméiyxeí 
száma nz edd gi őt fői haha emel­
tetett feí. A szanálás következté­
ben végrehajtóit IétszimcsQ&lsea- 
tés tehát a bajai lávbeszéiő köz­
pontot hátrányosan nem ér intet to. 
Feltéve, hogy letek dacára a táv­
beszélő szolgálat ellátása közül t, 
jövőben mégis nehézségek merSI- 
nének fel — úgy szíveskedjé& 
esetleges panaszai konkrét adto­
tokkal támogatni, meri a jelenle­
gihez hasonló általánosságba® 
emelt panasz esetén sem sz ügyel 
megvizsgálni, sem pedig a ura­
te Busásoknak elejéi venni nem síi. 
módomban. Posiafórgazgató."* — 
A postaigazgav'ság értesítéséi 
ö'őmtnel vesszük és reméljük., 
hogy cztilAn nem lesz ok pat a-ara. 
Eddig a legnagyobb panasz ar 
volt, hogy ha a fél egy számot 
hívott, a számmal fa •sszafab «feig 
maradt ösazekapcfoíva és csak 
hosszas csengetés után ízidorí u- 
kapcsolást kapni. A szerkesztőség3

— Haltai Hugó nem ref- 
városi" segély re.

Arra a hitre, hogy bizonyos ba­
jai kötök mozgalmat kezdemé­
nyeztek olyan irányban, hogy 
Asstenyi László péc i színigaz­
gató kapja mag a hajai színházai^ 
Haltai Hugó szinidirektomak — 
akié ez év végéig a színház — 
Baján járt titkára, Poór Miklós 
beadványt intézet Fiestái Húgé 
nevében Baja város tasácsáfeem, 
amelyben közli a város vezetősé­
gé vei", h gy nem lef tktál a vámé 
részéről semmi iám. gstásra, így 
lemond az egy előbbi beadványá­
ban kért 100 milliós segélyről is 
s azt sem kéri, hogy a helyiség- 
béri a város viselje.

— Letört a Sugavfcahsd 
korhadt étorlánja. A Függet­
len Magyarság hasábjain már sok­
szor szó esett a Sugcvica-tM 
ztillöítségérői. Ez a h:d ma köz­
veszélyes, az elején a Korhad t6ág- 
íól a karfája is letörött, de azért 
sem a város, sem a fotyatamér- 
nökség a fülét sem mozgatja, 
hogy megcsináltassa. Valakim* 
vcgtU még is csak meg heil ceti- 
nátlatui azt a hidat, mert a fald 
mégis csak valakié. Egyszerű a 
dolog, csináltassa meg az, akinek 
a tulajdona.

x P,olosBt4f,svAb@l1molyf
kiirtani házilag csakis a Lőchrer 
Cimexitinel lehet, mert nem csak 
az élő rovarokat, de azok petét 
is nyomban elpusztítja. Főierakarl- 
Szenes Imre Apoiló-illatsr.ertár.

Zürichi nyitás: 
Budapest 78%.
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Olcsóbb Sett a mindennapi kenyér.
A búza áresése miatt csökkentek a lisztáraU. — Ha­
marosan sor kerül a péksütemény árának leszállítására

estisek egy napról a másikra ál* 
lotfak be. Oh, nem. Ezek a 16- 
hátról beszéld ára't fokozatosan 
a hu/a tőzsdei átesésévei kap

t yjmtfow:*Tmex<it±;<rrH*jrMy,r.,>r*vM»vni r...-

A terménytőzsdén uralkodó 
lanyha irányzat immár rendszere­
sen érezted jótékony hatását a 
lisztárak alakulására. A búza ár- 
stHyedése következtében a bajai 
malmok ma ismételten leszállitot- 
Mk a Sisz? árát, de megkezdték 
a kenyér árának leszállítását a 
bajai pékek •». A kenyér olcsób­
bodás ugyan még nincs arány­
ban a liszt árának esésével, de 
amint, a sütőiparosok mondják, 
mihelyt tíf busából készült liszt­
tel dolgozhatnak, lényegesebb 
árcsökkenést léptetnek életbe. A, 
kszáiiHóit iisztárak a következők 
kg-ként:

uj árak 
nustás liszt 6800 
keltés liszt 6400 
négyes liszt 6000 
hatos liszt 5500 
joss liszt 3500

A korpa át a 2400 K, vörös 
Hasi 2380 K. ezen két búza ter­
méknek .-a ára nem mentj e. Ezek 
indokolatlanul ma is változatlanul 
ott állnak, mint azelőtt.

Az olcsó botlás kg-ként átlag 
1800 korona, sőt a barna liszt­
nél 2300 korona. Nagy tévedés 
volna azonban azt hinti, hogy 
ezek a csaknem 20 százalékos

régi árak 
8600 kor. 
8200 „ 
7800 „ 
7500 „ 
5500 .

csobtban csigalassúsággal mor­
zsolódjak le sa látszólagos nagy 
árd fferencia tu’ajdonképen a liszt- 
kulrninációs árának és a mai 
lisztbesszes állapotnak kifejezője, 
ami élénkén tükrözi a lisztkereske- 
dßk bánatos nosztalgiáját.

A kenyérárak viszont ezek
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ff-héy kenyér 
félbarna, barna

7000 8000 K

és rozskenyér 
egy árban 6000 7000 K
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Salamon Sándor

Azfoktrőbbodás kg-ként tehát 
löOö korona. A sütemény és sü­
tés dija egyelőre nem változott, j 
de — amint illetékes informáltak j 
benn Unkát — rövidesen erre is j 
so-' kertit. A kis zsemlye, vagy t 
kifkis sőstangli ára drb-ként j 
800 korom, a nagy, dupla pék­
sütemények ára is dup-a, vagyis 
160ö korona. Csodálatos, Hogy ( 
Bácsben a kis péksütemények ára , 
drl> kéiit (SlGkoron t, nagynak ps- j 

| dig 25 százalékkal drágább
I Az uj árak már életbe léptek, i

Elvállal lokomobílokaak 
magánjáróvá, benzin- 

j üzemit gépeknek ozivó- 
| gázzá való átalakítást, 
I mindenféle gép-ek szak- 
| szerű javítását, henger- 
S Nt ások, tengelyek ké- 
I szitése golyón eanpágyra 
I vüié átalakításokat, ms- 
§ lomhengerck rovátkoiá- 

lásáí, astogen hegesz­
tési atb. legolcsóbb árban 

szavatosság meüetí.

mezőgaz­
da sági 

gépgyár, 
gép és mö 
szaki ke­
reskedés

Baja,
;¥CrSsmairtíty 

fySiMly ucca 3

Telefon : 137.
agaagsBüaiiifwrr’wr^

Ajánl mindenféle mező- 
gazdasági gépeket: font­
son traktorokat, mely 
szánt, csépel és vontai, 
eredeti vaddisznó j-egyä 
ekéket, eredeti Ouk-utn 
Drill vetögépeke? síb, 1 
mindenféle műszaki rik- | 
kot, gép és hengrr.olaj, I 
bénáin, cséplőgépro*- | 
ták, eredeti Böhler dob- 1 
son. legjobb tejsrp ira- I

, , ,, . Isorokat »íb. olcso ár na ti 8 
teljes szavatossággal, g

Kei

Ibb és 
liiő in- 

o-o-o 
feszit elő 
Isgákra,

|ek. is.
zménv.

Mg-
keresísíl
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3-éri és 2 án, szombaton ér- vasárnap este fél 9 érakor. 
Csak 16 éveit felüliek részére engedé’yezve ?

v n uihcsrh^n <a két árva.) 
1 V í UaXlJCX í L 2 részben, 12 felv.

iősierepekbeis : LILIAN ®'&SM és DOROTHY 6ISH.
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közreműködő társ 
kerestetik tőkével.

Cím a kiadóban

feŐ *, JV’r tötirfUÍ

J2E3

Sajái tttmclésfi

m
Szstbaaza-iii támfoiyam.. j

Van szerencséin a t. hötgyltö- j 
zönságe! értet ten', hogy Hu bal a 
Lajos»* Budapestről, szabászatot, l 
zajzot, párisi modellkészítést leg- |: 
uj'ibb fvactcia m-' d-tzer szerint to- » 
ait Buján je'entkezni lehet í
Ju?th$$áb«$ F&rencné ■

W:iu,á*.ua Lázár ucca 26. *
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Baja, Ái pád u. 30.
„Provália“.
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